

# 中卫市“税雨”助农企轻装快跑

本报记者 翟迎春 通讯员 李佩佩

今年,中卫市税务部门通过精准落实税费优惠、优化办税服务、强化合规引导,助力涉农企业轻装快跑与行稳致远双轮驱动,为乡村振兴注入“税动力”。

**走访问需靶向施策 答疑解惑助企发展**

为帮助涉农企业解决发展问题,中卫市税务部门以问卷式服务打通助农“最后一公里”。组织税务干部主动走访宁夏普天瑞农业有限公司种苗培育基地,详细了解企业生产计划与涉税需求,帮助企业解决发票开具、税惠申报等方面的问题,并提供税务合规指导,对企业拓展研学业务的新需求进行个性化政策辅导,引导企业诚信纳税。“去年我们享受研发费用加计扣除157万元,减免企业所得税340万元,这些资金直接用于农文旅融合示范园建设,现在每天有上百名小学生来大棚研学,既推广了农业技术,又增加了企业收入。”公司负责人张江平

说道。

在走访中卫丰收农业机械销售有限公司时,负责人李亮介绍道:“今年备货200台农机,销量比去年同期增长30%。税务干部手把手教我们使用电子税务局,确保发票开具规范,还帮忙整理销售农机免征增值税的政策依据,现在开票效率提升了一倍。”今年第一季度,该公司已开具发票104张,涉税业务办理时间缩短了60%,便办税体验进一步优化。

**政策红利精准滴灌,激活企业创新动能**

针对农业企业研发投入大、资金压力大等特点,中卫市税务部门组织“青年助企服务队”走进种苗培育、农机制造等重点行业,系统梳理包括研发费用加计扣除、小微企业所得税优惠等在内的政策清单,面对面解读辅导。宁夏普天瑞农财务总监张丽萍表示,“2024年我们享受157万元加计扣除,因此今年我们计划再投入200万元

升级智能温室,培育抗病虫害的新品种。”在政策红利的支持下,企业有更多资金“活水”用于提升设备效能,助力创新升级。

在农机销售领域,沙坡头区税务干部以税收宣传月为契机,聚焦增值税优惠政策开展专项辅导,并根据涉农企业可能产生的税收风险进行详细讲解,引导企业依法合规享受相关优惠。“销售农机免征增值税的政策,让每台农机能多出2000元利润空间。今年还拓展了二手农机交易业务,税务部门及时提醒我们区分免税与应税项目,避免了税收风险。”丰收农机财务负责人刘晓琴说。

**量体裁衣纾困解难,筑牢合规经营屏障**

既要减税降费,更要规范发展,在助力企业依法享受税惠红利的同时,中卫市税务部门以“政策辅导+风险体检”护航企业合规经营。一方面,在企业申报期前,定期向其推送申报提

醒、资料清单及常见错误案例。“税务干部上门辅导我们使用电子税务局的‘智能数据预填申报’功能,申报更加便捷,还能实时查看政策更新。”普天瑞农财务人员说道。对于新办涉农企业在办税服务大厅开设“绿色通道”,提供从税务登记到发票申领的一站式服务;及时开展“开业第一课”培训,讲解税法知识与政策内容,在企业成立初期就播下合规经营、诚信纳税的种子。

组建税务干部团队,前往企业、合作社等定期开展“体检式”合规指导。中卫丰收农机负责人李亮说:“税务人员帮我们梳理了农机销售中的涉税风险点,比如发票开具要注明农机型号、用途等信息,避免后续争议,还有针对性地解读涉农税收合规案例,给我们打了合规发展的‘预防针’。”通过建立一企一档服务台账,税务部门动态跟踪企业经营状况,累计化解涉税争议12起,帮助企业规避涉税风险,助力可持续发展。

## 从大棚到餐桌的“蓝色通道”

本报记者 翟迎春 通讯员 李浩宇

天还没亮,宁夏青铜峡市连湖农场万亩西红柿种植基地已是一片繁忙景象,满载着连湖西红柿的冷链运输车整装待发。作为国家地理标志农产品,连湖西红柿年产量超5000吨,主打品种“普罗旺斯”更是远销北京、上海等30余个城市,成为当地富民增收的“黄金产业”。2023年,连湖西红柿荣获农业农村部“最受欢迎农产品”称号,品牌价值不断提升。

为破解农业企业融资难题,青铜峡市税务局持续推进“银税互动”,将纳税信用转化为融资信用。今年以来已帮助4家经营主体获得贷款500余万元。同时建立产业链服务台账,对接15家上下游企业,解决收购发票开具、运费抵扣等涉税问题23个。

产品生产销售全链条,梳理自产自销免税、小微企业优惠等12项政策清单,制作《西红柿产业税收优惠指引》,通过“田间课堂”“大棚讲座”等形式开展政策宣讲。特别针对电商销售新渠道,手把手辅导农产品电子发票开具、自产农产品免税申报等操作,确保政策红利直达快享。

在服务特色农业发展过程中,青铜峡市税务局依托“青春细胞”志愿服务队,组建“乡村振兴先锋小组”,深入连湖农场、农业合作社和农户大棚,开展“滴灌式”税费服务。针对农



第34个全国税收宣传月期间,银川市兴庆区税务局组织青年干部走进花卉企业,向企业经营者宣传税惠政策,并发放宣传手册,帮助企业增强风险意识、合规经营,让诚信纳税理念深入人心。  
本报通讯员 吴瑶 刘琪琪 摄

来自宁夏税务系统

系列报道



保护未成年人健康成长 中卫市第一小学五年级(1)班 吴雅萱 指导老师 拓万钰

由自治区关工委、宁夏法洽报社联合举办的“法伴成长——我身边的法治故事”全区青少年主题征文活动启动以来,受到广泛关注,大家积极参与、踊跃投稿,生动讲述身边发生的法治故事,深刻剖析对法治的思考与体悟,真情呼吁全社会尊法学法守法用法。本报选取部分优秀作品陆续刊载,敬请关注。

## 法是准绳

灵武市第七中学八年级(8)班 李蒙蒙

我们的生活离不开法律,有法律的存在,让我们的社会秩序井然、有条有理;有法律的存在,让大家安居乐业,合法权益得到应有保障,我们应该感谢法律带来的这一切。

作为青少年,必须要知法守法,时刻与法同行。要从小做起,从小事做起,比如在人行道上靠右行走,即使路口没有车流经过,也要做到“红灯停、绿灯行”……虽然都是一些看似不起眼的小事,但都与法有关,需要日复一日的坚持。

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”这是古人留给我们的箴言。一些同学平时不遵守学校的规章制度,慢慢养成了不好的习惯,长大后就很容易违法乱纪、误入歧途。因此,别忽视了小事,一些不经意的小事,也许就是误入歧途的导火线。

法是公平的、公正的,只要我们认真做事、踏实做人,不越过法律规定的界限,我们就是自由的、被呵护的。所以,人人都应学法懂法守法,用法律让世界多一份平安,少一份动荡;多一份正义,少一份邪恶,构建文明和谐的大家庭。

(指导老师 杨学贤)



保护自己 远离性侵害 中卫市第五小学 李梓萌 指导老师 梁慧

(内容整理 张蕴秀 部分图片由中卫市沙坡头区人民检察院提供)



法在我心中 中卫市第七小学五年级(4)班 丁佳琪 指导老师 米文华

## “速度”的代价

盐池县第六小学五年级(3)班 王梓煜

同学小美的姐姐小丽是一名初中生,经常骑电动车上学,她风驰电掣般的“快车速”很有名。一天中午,她骑电动车将小美送到学校后,低头一看要迟到了,趁着十字路口没有车辆通过,便急向对面驶去。没想到,右侧一辆轿车快速开了过来,直接朝小丽冲去。“砰”的一声,小丽被撞倒在地,鲜血不断流出,周围的人都围了上来,有的打120叫救护车,有的赶紧报警……

后来听小美说,姐姐小丽双腿粉碎性骨折,左脸毁容,需要进行美容修复。我想,如此严重的伤势,轿车车主肯定要承担责任,赔付相关费用。可小美却说,经过交警认定,这场事故的主要责任在姐姐,是姐姐违反交通规则闯红灯造成的。听到这里,我陷入了沉思,闯一次红灯付出的代价如此之大,真是得不偿失。

生活中还有许多类似的交通安全故事,这些活生生、血淋淋的案例警醒我们,要做一个有法治意识、守规矩的小学生,不要图方便闯红灯、抄近路、逆向行驶,要遵守交通规则,维护交通秩序,让每一个交通参与者都平安回家。

(指导老师 谢仙飞)



预防诈骗 你我同行 中卫市第五小学 周凌萱 指导老师 李秋萍

## 吴忠市税务局解码“合规基因”

本报讯 (通讯员 马丽娟 苏小云) 在第34个全国税收宣传月,国家税务总局宁夏税务局为宁夏东吴农化股份有限公司颁发“诚信纳税民营企业”牌匾。这家深耕化肥化工领域的企业,凭借对合规经营的坚守与创新,成为区域税收诚信建设的“领跑者”。

为将合规理念融入血脉,该企业构建“三层渗透”财务管理机制,董事会将合规纳入战略目标,负责重点经营业务的真实、合法、合规。财务、法务、业务部门联合监督审批,明确涉税业务全流程规范、合法,对全体员工诚信纳税、合规经营行为进行绩效管理,在诚信纳税、合规经营工作上表现优秀的员工实施表彰和物质奖励。

为了深入推动企业合规经营、诚信纳税,税务部门采取线上线下相结合的方式,重点聚焦企业法人

和财务负责人,针对性举办培训活动,从企业办税流程、申报事项、风险提醒等方面,向企业提供政策上门服务,从源头避免可能发生的扣分事项。同时利用税收大数据,运用“事前精准辅导+事中监控提醒+事后风险应对”全流程监管机制,与纳税人密切沟通,监督并指导纳税人主动遵从税法,有效降低企业的涉税风险,为企业健康平稳运行保驾护航。

合规不是束缚,而是企业高质量发展的加速器。“产品研发投入大,我们企业始终存在资金压力。税务干部辅导后,我们享受到税收红利,企业发展的动力更足了。”东吴农化财务总监曹文昕说,通过精准落实税收优惠政策,该企业近3年累计减免税费9493万元,反哺研发与设备升级,凭借诚信纳税口碑,成功获得银行绿色信贷支持。

## 银川市税力量赋能产业发展

本报讯 (通讯员 牛艺臻 王皎露) 一直以来,银川市税务部门紧扣“绿水青山就是金山银山”发展理念,创新构建“全生命周期”服务体系,以“政策找人”精准服务赋能产业升级,以“绿色税制”守护贺兰山生态屏障,在服务黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设中彰显税务担当。

在永宁县闽宁镇,宁夏瀛海天琛建材有限公司的生产车间内,智能化生产线正在高效运转。“近200万元退税资金的及时到账,让我们顺利完成了生产系统节能改造。”企业财务负责人刘金贵指着熟料煤生产设备介绍道。这背后是永宁县税务局为企业“量身定制”的税费服务方案:在了解到企业地处偏远、交通不便的实际情况后,永宁县税务局主动延伸服务半径,组织税务干部上门开展税费政策讲

解,辅导企业财务人员通过电子税务局实现即征即退申报等业务全程“网上办”,为企业转型升级增添动力。

“一到春天订单激增,奶牛繁育工作也愈发忙碌,税务干部主动上门帮我们算清‘政策明白账’,去年全年享受增值税减免584万元。下一步我们打算用这笔钱优化设备,实现精细化养殖。”宁夏永宁蓝天奶牛养殖专业合作社的法人孙建辉说道。

针对涉农产业季节性生产特点,银川市税务部门将服务端口前移,实施“网格化+清单化”服务模式,深入乡镇围绕自产农产品免税政策、企业所得税优惠政策等开展精准辅导。在税惠政策的支持下,越来越多的涉农主体正在朝着绿色化、标准化、智能化方面稳步前进,勾勒出产业兴、农民富的美好图景。

## 法报纪录

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方



护苗行动从这里开始 中卫市第十一小学 牛悦涵 指导老师 李英



法治中国 灵武市职业技术学校2023级生物化工(2)班 李洋 指导老师 杨小艺